



ных зарядами тротила. От сильных взрывов по селу пошел гулять пожар, раздуваемый ветром. Боевики заминировали противотанковыми и противопехотными минами все центральные улицы села. При срабатывании мин разрушались дома, постройки, этим самым замедлялся темп наступления бригады оперативного назначения. Для обеспечения правого фланга бригады артиллерией был нанесен удар по ранее спланированным целям в лесном массиве, что позволило бригаде к 7.15 выйти на рубеж второго квартала.

В 7.40 с высоты Лысая снайперами противника начался сильный обстрел боевых порядков бригады. Это место обработала артиллерия. Заблаговременные укрепления помогли «духам» избежать каких-либо существенных потерь, зато они огнем крупнокалиберных пулеметов начали наносить урон нашим штурмующим подразделениям. Задача спецназа была предельно ясной — подняться на Лысую, закрепиться на господствующей высоте, обеспечить поддержку софринцам. Прапорщик Олег Терешкин первым шагнул в холодные воды горной реки Фортанги, в пойме которой расположен Бамут. Если говорить языком боевых документов, то отряд спецназа «Росич», проделав тяжелейший путь (крутизна склонов достигает 60 градусов), вышел на высоту Лысая, закрепился на ней и надежно прикрыл левый фланг наступающей бригады. Это позволило увеличить темп продвижения наступающих по селу подразделений. Но Лысая гора была лысой только в своей нижней части, а выше начиналась густая «зеленка», где затаился многочисленный противник на хорошо подготовленных позициях...

НА ЛЫСОЙ ГОРЕ

План обороны Бамута весной 1995 года, как станет известно позже, разработал начальник главного штаба «Вооруженных сил Ичкерии» Аслан Масхадов. В прошлом полковник Советской Армии и выпускник военной академии, он учел все военные аспекты, подготовил капкан, в который должна была угодить софринская бригада. Одного Масхадов не смог просчитать: что горстка таких спецназовцев, как Олег Терешкин, сражаясь насмерть, оттянет на себя крупные силы боевиков, не даст, как в тире, расстрелять софринцев.

Боевики, подтянув из глубины резервы численностью до 250 человек, попытались сбросить спецназовцев с занимаемой высоты, несколько раз атаковали «росичей». Потеряв только убитыми сорок человек, «духи» начали окружать отряд. Спецназовцы упорно сопротивлялись, но соотношение сил было далеко не равным. Используя огонь минометов и подствольных гранатометов, дудаевцы полностью замкнули кольцо окружения. Уже упал сраженный очередью лейтенант Андрей Зозуля, который тоже выдвинулся на помощь своему другу Андрею Немыткину, не зная о его гибели. Командир группы капитан Андрей Холод, лейтенант Александр Щербина, прапорщики Алексей Урсул, Сергей Мищенко, рядовой Владимир Шпингис, другие ребята выносили раненых и отбивались от противника. В Бамуте 21-я отдельная бригада оперативного назначения увязла в ожесточенном бою, начала медленный отход.

В этой безвыходной для «росичей» ситуации, когда помощи, казалось, ждать было некуда, случилось чудо — к ним двумя группами пробивались бойцы отряда спецназа «Витязь».